
    
 

 

Ata da 13ª Reunião da Comissão Permanente I 
COMAD/Rio 2021/2023 - 7ª Investidura 

 

  

Data: 28/06/2022. 
 

 

Local: Hibrida pela Plataforma Digital Zoom e presencial na Sala 4 do subsolo do 
CASS. 
 

 

Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte dois, foi realizada a 
décima terceira reunião da Comissão Permanente I – Preventiva Educacional – do 
Conselho Municipal de Política Antidrogas, de forma híbrida, através do aplicativo digital 
Zoom e presencialmente na sala quatro do subsolo do Centro Administrativo São 
Sebastião. Às 10:00 horas a Secretária Executiva realizou a primeira chamada, por falta 
de quórum informou que a segunda chamada seria às 10:20h. Estavam presentes na 
reunião: a Presidente e Conselheira Michelle Guimarães da Companhia Municipal de 
Limpeza Urbana; a Conselheira Maíra da Silva Fernandes – membro titular representante 
da Secretaria Municipal de Educação; o Conselheiro Luiz Guilherme da Rocha Pinto - 
membro da sociedade civil de notório conhecimento; Conselheiro José Pedro – membro 
suplente da Guarda Municipal; o Conselheiro Oscar Rodolpho Bittencourt Cox – membro 
da sociedade civil de notório conhecimento; o Srº Carlos Eduardo, titular da Federação do 
Amor Exigente; a Conselheira Miná Taam, membro titular representante da Secretaria de 
Esporte; Nesta reunião ainda estiveram presentes: a equipe do Programa Saúde na 
Escola- PSE Carioca_ Mônica Melo – Coordenadora da Educação, que não pode , mas 
deixou representante da sua equipe, Sra. Andreia. Justificaram a ausência: o Conselheiro 
Igor Sebastian – membro titular da Secretaria Municipal de Cultura; o Conselheiro Marco 
Aurélio Negreiros – membro da sociedade civil de notório conhecimento; Conselheira 
Silvana Lima - membro representante da sociedade civil de notório Conhecimento; a 
Conselheira Roseny Rondon – membro titular da Secretaria Municipal de Trabalho; o 
convidado especial Frederico Monteiro Peixoto Gomes – Secretaria Especial da 
Juventude. Ainda justificou ausência, a convidada especial e Conselheira Quésia Betânia 
da Secretaria Municipal da Assistência Social – da Coordenadoria de Políticas Antidrogas 
(CPD). A reunião foi aberta pela Secretária Executiva Cristina Branco que passou a 
palavra para a Presidente da comissão e Conselheira Sra.Michelle Guimarães Em 
seguida, a Sra Michelle informa que não haveria a votação da 12ª Ata, em virtude da 
Conselheira Silvana não ter liberado a mesma. Ressaltou que na próxima reunião será 
feita a votação das duas atas (12ª e 13ª) e seguindo a pauta, colocou em votação a 13ª 
Pauta, sendo aprovada por unanimidade pelos presentes. Dando continuidade, solicitou 
que a Secretária Executiva desse feedback sobre o evento em que o Conselho participou, 
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no domingo, dia 26 de junho, no Parque de Madureira. Seguindo, a Secretária Executiva  
apresentou o feedback do evento em que Conselho participou no domingo no Parque 
Madureira, a convite da Secretaria Estadual de Esporte e Lazer cujo tema foi: “O Esporte 
contra as Drogas”. A Secretária agradeceu a presença dos Conselheiros Ligia e Douglas 
no evento e ainda agradeceu aos conselheiros pelo trabalho realizado. Dando 
prosseguimento, relatou sobre a visibilidade do Conselho no âmbito Nacional. O 
representante do SENAPRED, Sr. Cabral estava presente na ação e demonstrou seu 
encanto e satisfação pelo trabalho desenvolvido, inclusive enfatizou a relevância dos 
cursos realizados pelo Conselho e desejou que procedêssemos a divulgação do nosso 
trabalho para outros Órgãos, através de lives. Ainda, A Secretária executiva mostrou o 
folder de divulgação do Conselho que foram distribuídos para os Conselheiros, para que 
pudessem distribuir junto aos seus parceiros. Em seguida, foi passada a palavra para a 
Presidente da Comissão Sra Michele Guimarães que seguiu a Pauta e passou a palavra à 
Conselheira Miná Taam, para apresentação do Projeto de Prevenção a SAF realizado nas 
Vilas Olímpicas do Município do Rio de Janeiro. A Conselheira iniciou sua fala explicando 
sobre o que seria a Vila Olímpica, quais as atividades desenvolvidas e sobre a execução 
do Projeto SAF nas 28 Vilas do Município. Miná apresentou a equipe das Vilas formada 
por: Coordenadores; Professores; Mestres; Instrutores; Assistente Social; Pedagogo; 
Psicólogo; Técnico de Enfermagem e Administrativos. Dando continuidade, a 
apresentação foi feita por slides, constando fotos das atividades desenvolvidas com os 
participantes das atividades nas vilas. Seguindo apresentou as estratégias usadas pela 
equipe para realizarem os trabalhos junto a toda comunidade formadora das Vilas (pais, 
famílias, parceiros...). Foram as estratégias: Reuniões com profissionais; Roda de 
conversa; Projeção de Filmes; Depoimentos; Exposição; Quiosque da SAF em eventos e 
Teatro.Cabe ressaltar, que a metodologia utilizada nas atividades referentes à Síndrome 
Alcóolica Fetal foram elaboradas e executadas de forma livre, ou seja, houve a 
participação do público na criação e na melhor maneira de executar o trabalho. Sra Miná 
terminou sua apresentação sinalizando o êxito da atividade, pois houve cem por cento 
(100%) de participação dos funcionários no curso, o qual se tornaram multiplicadores. 
Continuando, Sra. Miná aproveitou o ensejo para convidar todos os conselheiros para a 
cerimônia de entrega dos certificados, que acontecerá no dia 06 de Julho no Auditório do 
CASS, às 10 horas. Seguindo a pauta, foram apresentados os cartazes para Campanha 
da SAF e colocados para votação. O segundo cartaz venceu, mas os conselheiros 
fizeram algumas propostas: a troca da figura da bebida vinho por cerveja; Encontrar uma 
foto de mesa com pessoas de etnias diferentes e diversas bebidas; Vestimenta ligada ao 
verão; Alteração da frase – Não existe dose segura na gravidez; Se engravidar não beba, 
se beber não engravide. Ainda sobre a mudança da figura da bebida para cerveja, a 
Secretária Executiva sinalizou que não foi encontrada nenhuma imagem gratuita com 
cerveja e que esta alteração só será possível, caso encontre uma figura gratuita. 
Continuando, a Secretária Executiva informou que o cartaz será submetido à Assessoria 
de Comunicação da Secretaria Municipal de Assistência Social (ASCOM) para confecção. 
A próxima reunião será realizada no dia 26 (vinte e seis) de julho. Não havendo mais nada 
a tratar, a Presidente da Comissão, encerrou a reunião, agradecendo a participação de 
todos. 
 

 

 

 

               Cristina Branco                                                   Michelle Guimarães                                                                                                                                                             
                    Secretária Executiva                                          Presidente da Comissão I 


